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VEGYES TART A EMU KÖZ L Ö N Y.

SeerkesBtöség :
Főtér 2V. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények kiililendők.
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza

Előfizetési ili.j:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 

Hirdetéseket
frt. Wcisz

Kiadóhivatal :
Márk könyvkereskedése, hová az előfize­
tési- és hirdetési dijak küldendők.

a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 
Egyes szára ára, S kr.

Rélycgdij minden hirdetés után 30 kr. 
Nyilttér petit sora 30 kr.

KÖKttégi krpvi.Nvlok válasz­
tása.

Magyarország alkotmányos ország. 
Alkotmánj unkban gyökerező jogaink 
egyik legsz.ebbike a választói jog.

A községek közigazgatásáról szóló 
törvény a községek kormányzatát a 
lakosság kezébe teszi le, mely az ó 
jogait a legtöbb adófizetők s választott 
képviselőkből alkotott képviselőtestü­
lete által gyakorolja.

Csongrádváros képviselőtestülete 
szervezeti szabályrendelete szerint 20 
legtöbb adófizető, busz választott kép­
viselőből s az elöljáróság 14 tagjá­
ból áll.

Ezeknek kezében van letéve pol­
gárságunk személyi és vagyoni bizton­
sága, jóléte és boldogulása.

Ez a testület az, mely megszabja 
az adót, fölosztja a közterheket, mely 
hozhat jót, de annál több rosszat is 
édes mindnyájunkra.

Most a midőn e testület újjá al­
kotásáról van szó, jól lesz nagyon, ha 
okulunk a múlton s megnézzük, meg­
gondoljuk előre, mit teszünk.

Innen-onnan öt éve már annak, 
hogy pártunk — noha megtarthatta 
volna tovább is hatalmát — engedett 
a fanatizált nép akkori óhajának, félre

vonult, tért adott azoknak, kik ben­
nünket minden tőlük telhető roszszal 
megrágalmaztak s magukat a nép bol­
dogítóinak vallották.

Félre vonultunk, hogy láthassuk 
a medvét. Engedtünk a nép kívánsá­
gának, mely meggondolatlan követte 
őket, tudtuk a végét előre, Hock János 
maga mondta meg :

„Könnyebb hazunnyi, mint ka- 
pányi1“

És dicső ! Azt. hangoztatták, ma­
gas a 75 kros pótadó, majd ők leszál­
lítják és mi lett a vége "?

Tekintsünk csak vissza, üssük fel 
adókönyvecskéinket arról az időről, 
midőn még pártunk állt a községi 
ügyek vezetésének élén, mit látunk ? ; 
Nem mást édes polgártársaim ! mint 
azt, hogy akkor minden állami adó- ; 
forint után fizettünk csak 70—75 krt 
és rna fizetünk 1 frt 25-öt.

Hogy melyik gazdálkodás tehát j 
a jobb, az e a melyet pártunk köve- j 
tett, vagy az, mely most folyik, köny- : 
nyii belátni. Minden polgártársunk 
tudja azt, hogy 75 és 125 közt meny­
nyi a különbség.

Ezelőtt egy-egy bukrosi járástól 
50 — 60 k rajé zárt fizettünk, ma fizetünk 
1 frt 80 krajczárt s ha kérded tisztelt 
polgártárs, hol a kincs : nincs !

A megtörténtekért személyesen 
támadni senkit sem óhajtunk, nem 
ezé lünk rágalmazni sem Á-t sem B-t, 
de annyit ki kell jelentenünk, misze­
rint ennek a gazdálkodásnak múlha­
tatlanul véget kell vetni.

A baj oly nagy, hogy csak egye­
sülve kéz kezet fogva lehetne legin­
kább elejét venni, de ha úgy nem 
lehet, ha akik e bajt előidézni segí­
tették, gyógyítani nem tártnak velőink, 
akkor nincs más mód. mint csatasorba 

j állani s küzdeni azért, hogy oly egyé­
nekből alkottassák meg a képvíselö- 

; testület, kik a nép javát szivükön vi- 
\ selik, súlyos terhein könnyíteni fognak. 

Fel tehát polgártársak ! sora­
kozzunk abba a táborba, melynek 
mindenkor a nép java és érdeke volt 
a jelszava.

Ha összetartunk, győzelmünk bi­
zonyos !

A pusztaszeri ünnep. Múlt vasárnap
délután négy órakor Szeged város széképü­
lete tanácstermében Vadnay Andor főispán 
elnöklete alatt ismét értekezlet volt. melyen 
megállapították a pusztaszeri emlék ünne­
pély sorrendjét és a rendezés körülményeit. 
Az értekezleten kellemesen hatott az elnök 
azon nyilatkozata, melyben bejelentette egy-

Rózsa Xjilla--IKiru. To ■'el­

írt a : Fehér Dezső, a „Nagyvárad“ szerkesztője.

Rózsa Lilla egyike volt azoknak a fehér 
csipkés, bébé-kalap alatt mosolygó hölgyek­
nek, a kik ha egyszer betoppantak a mi 
hűvös stmaszféráju fészkünkbe és hogy ke­
veset mondjak : őti'/g-os lázra gerjesztették 
a nyékfalvi ifjúság lassú ütemben tiktakkozó 
szivét.

Azt hiszem, hogy Margarétát játszotta 
először. A „Nyékfalvi közművelődés“ kriti 
kuss, jól emlékszem, őrületen lelkesedéssel 
futott előadás után a színpadra, térdre borult 
öltözője előtt és az egész jeles társulat füle 
hallatára deklamált ő nagyságáról egy hytn- 
nuszt:

— A nyékfalvi műértő közvélemény 
seerény tolmáesolója térdre borulva hódol 
meg az ön csodavurázsu művészete előtt. 
Mint a fényes meteor a borús égről, úgy re­
pült ön ide közzénk, hogy a művészet iránti 
lelkesedés lángját gyújtsa föl a nyékfalvi 
műértő publikum körében.

Rózsa Lilla, mint ez már jól nevelt 
naiváktól várható, könnyekig meghatva hall­
gatta a frázisokat áradozó ovácziót és bámu­
latos egyszerűséggel, szűzi szemérmetességgel 
csak ennyit válaszolt,

— De szépen kérem, hiszen ön nagyot! 
bókol — köszönöm.

A nyékfalvi ifjúság egy heti szereplése j 
után, — elveszítette a fejét. Felváltva virrasz- 
toltunk és sóhajtoztunk éjszakánként Rózsa j 
Lilla ablaka alatt. Tenyereink akkorára da- I 
gadtak a szűnni nem akaró tapstól, mint egy 
lovagkeztyü; homlokainkra pedig a közös í 
szerein.i bubánattó! vésztjósló aggodalmas j 
barázdák nehezedtek.

Nem volt ő nagysága kegyetlen, sem 
kőszívű, mint ezen jelenségek után az ember j 
hinné, sőt egyformán hintette valamennyiünkre j 
szelíd mosolyának arany sugarát. Csak. tiszta | 
volt s ártatlan, mint egy bébé imádsága. S ! 
poétánk igy definiálta angyali lényét : Az j 
ideálok után rajongó emberiségnek megteste­
sült imádsága volt ő.

Ilyennek láttuk, ilyennek hittük mi fülig I 
szerelmes nyékfalvi ifjúság Rózsa Lilát, a 
nyékfalvi színtársulat fenomenális tehetségű 
primadonnáját.

A nyékfalvi ifjúság együtt véve amolyan 
bolygó csoportot képezett, a kik a csillag- ! 
rendszerben együtt forognak az éltető fényű 
nap körül, a melytől erejüket, a létezésükhöz 
szükséges világot nyerik.

Rózsa Lilla vendégszereplése második j 
hetében elhatároztuk, hogy mi forrongó szivü 
nyókfalvi ifjúság, háborgó érzelmeink okszerű 
kezelése ez élj á bői egy „Rózsa Lilla-kiubb“ ot 
alakítunk.

Igen érdekes klubb volt mondhatom. 
Iiue röviden vázolva az alapszabály tervezetet,

A klubb ezélja volt Rózsa Lilla művészi 
hírnevének az üt világrészben való terjesztése 1

és dicsőítése és Rózsa Lilla homálytalan er­
kölcsi életének tapintatos ellenőrzése.

A klubbnak rendes tagja lehetett min­
den nyékfalvi ifjú, a ki a Rózsa Lillába 
annyira szerelmes volt, hogy készséget muta­
tott érette életét minden pillanatban feláldozni,

A'apitó tagja lehetett a klubbnak min­
den olyan nyékfalvi ifjú, a ki Rózsa Lillába 
annyira szerelmes volt, hogy érette vagy 
miatta legalább egyszer már öngyilkossági 
kísérletet követett el.

Pártoló tagja lehetett a klubbnak min­
den nyékfalvi házas ember, a ki Rózsa Lillába 
legalább is annyira szerelmes volt, hogy neje 
ellen a válópert azonnal megindította.

A klubb minden este színházi előadás 
után tartotta értekezletét a „Virágosrét“-hez 
czimzétt vendéglő külön asztalánál, s ez alka­
lommal közgyönyörüségre minden tagnak 
tartozott körülményesen referálni, hogy hol, 
mikov és miről beszélt Rózsa Lillával. Ä hall­
gató tagok kötelesek voltak a referáda alatt 
keservesen sóhajtozni.

A klubb minden tagja ezenkívül heten- 
kiut egy forint salláviumot volt köteles fizetni 
és az ily módon összegyűlt összegből Rózsa 
Lillának minden fellépésénél egy hatalmas 
virágbokrétát nyújtott fel az, nagyon termé­
szetesen szűnni nem akaró zajos tapsok és 
óvácziók közepete. Mennél tovább tartózko­
dott városimban Rózsa Lilla, annál dicsősé­
gesebben virágzott a róla elnevezett klubb. 
Legalább 30-ni szaporodott a tagok száma 
és ezek közül négyen nem viselhették el 
tovább a keblüket marczangoló vulkáni, idő-
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réseiéi azt, hogy a földtnivelésügyi minisz- | 
tvr megígérte, hogy az ünnepély fénye ér- 
«lekében minden lehetőt elkövet, másrészről 
pedig, hogy Pallavicini ö:gróf levélben érte- i 
-eltette, hogy az ünnepély ezéljaira 1500 
frtot. három hízott marhát ad, az ország- | 
nagyokat és az országgyűlés két házának 
tagjait vadászkastélyában szívesen latja, 
továbbá 80 hold már bevetett területén utat 
vágatott a népünnepélyre seregló kocsik 
részére, de a fölsoroltakon kívül is támo­
gatni fogja a népünnepélyt. Az értekezlet a 
gavallér mágnás nemes ajánlatát lelkes él­
jenzéssel vette tudomásul.

De az érdekelt törvényhatóságok is 
meghozták a maguk áldozatát a pusztaszeri 
ünnepély érdekében, Szeged 2000, H. VI.- 
Vásárhely 1000, Gsongrádmegye pedig 5000 
írttal járul az ünnepély költségeihez. így 
az ünnepély nevezetes és emlékezetes moz­
zanata lesz a milleniumí ünnepségeknek.

Aratás előtt.
Ebben a kritikus időszakban, midőn 

sóvár ^szemekkel nézi a gazda a zsendülő 
búzákalász táblákat, hol a reménység duz­
zad, aggódé szemekkel néz az ég kárpit­
jára, honnét majd a napnak intensiv me­
lege, majd a ködös párák gomolygása rét 
tegttti: ilyenkor látja he a gazda, hogy va- 
bankot játszunk a sorssal. Az egyoldalú me­
zőgazdálkodással élő országnak van meg 
így aratás táján az a koczkázatos helyzete, 
hogy vagy általános népjólét mutatkozik, 
egy jó termés folytán, vagy hatósági bea- ; 
vatkozást s enyhítést igénylő köznyomor, ; 
midőn a lakosság számára Ínséges kölcsö- ; 
nőket szedeget föl az államhatalom.

És hogy megógazdaságunk 1863. óta, ' 
a midőn a nyári rettenetes szárazság insé- ; 
séget zúdított az országra, — nem sokat 
fejlődött egy belterjes indusztria felé : abból 
tűnik ki. hogy ha újra aszály mutatkoznék, 
éppen csak ott állanánk, a hol 1863 ban. 
Vagy még rosszabbul. A kulturális fejlődés 
és a kifejlesztett állami intézmények, e me- 
lett mezőgazdasági bajok annyira igénylik 
az állam csonkitatlan bevételeleit, hogy 
közintézményeink legfelsőbbjétől, a kultu­
rális alkotásoknál a falusi iskolaházakig, az 
emberek köznyomorában és Ínségében szen­
vednénk.

közben öngyilkosságot követtek el. Halálukról : 
a klubb külön gyászjelentést adott ki és a ; 
legnagyobb részvéttel kisértük szerencsétlen 
bajtársainkat örök nyugalomra, a kik immá­
ron a túlvilágon ábrándoznak Rózsa Lilla 
fekete gyémántként villongó szép szemeiről, 
szivet égető szende mosolyáról.

A klubb történetében egyszer egy várat­
lan esemény okozott fordulópontot. Krónikás! 
hűséggel fogom ezt elmondani. Egysze. cs-dr 
benyit a vendéglő ajtaján egy leberetvált 
arczu, himlőíoltokbau bővelkedő ur, jobb 
kezén egy pigyergő nebulót, bal kezén egy 
sivalkodó leánygyereket vezetett.

Azt láttuk, hogy színész, de inert Nyék­
falván sohasem működött, mindnyájuk előtt 
ismeretlen volt. A két versenyt bőgő kölyök­
kel egyenesen felénk tartott, bocsánatot kért 
és helyet akart foglalni.

Szeretve tisztelt elnökünk figyelmeztette 
erre a tolakodó ripacsot, hogy ez egy zártkörű 
klubb, a Rózsa Lilla klubb birtokolja és oda 
csak a tagoknak van joga ülni.

Rózsa Lilla motyogta, a Carrick aztán 
gondolataiba merült el. Kis idő múlva az 
asztalra ütött. Nos uraim, nekem jogom van 
ennél az asztalnál ülni.

Szemtelen merészség! Valóban kiváu- ’ 
esiak vagyunk. Nos hát uraim, van szeren­
csém magam bemutatni, Poezor Máté vagyok, 
Rózsa LiMa pedig Poc/.ovué. Ezek pedig ami 
kedves gyermekeink. Ezen sajnálatos incidens 
következtében a Rózsa Lilla klubb feloszlott,

csowaitAEi ____

Most hogy a gazda sóvár szeme néz 
azét az Isten áldotta földön, a melyen a 
magyarok jólétének forrása . sárga ka asz 
tenger Ígér nagy termést, most bizonnyá 
minden gazda lelkében felébred az aggódó 
sejtetem, minő hazárdjátékot liz egy ország, 
mely az ő mezőgazdid kod asahan a legos- 
dibb egyoldalúságra van kárhoztatva.

Szabad e, hogy mezőgazdálkodásunk 
a kalászos termelésében merüljön ki, főleg | 
miután miliárd számra szabadul tel h°ldar- 
ban az amerikai szűz talaj, s mindjobban 
tökéletesített közlekedési eszközökkel a tá­
volság merő anuehronismusá vált. _

Szabad-e az élet igényeinek ily örült 
emelkedése mellett, csak a gazdálkodásban 
konzervativnek maradni, mikor minden té­
rén az erő és anyag észszerű kihasznalasa 
teremt sikereket-

És legfőképpen szabad-e nálunk ka­
lászost termelni, a hol az árfluktuaciok 
a börze manőverekkel, rontják a nyers ter­
mény értékét, a hol az ország tisztán erre 
az áldott földre támaszkodik, mely mint 
egyes észszerű gazdák mutatják telje­
sen rentábilis minden kereskedelmi növény 
termelésére,

Hanem igy aratás idején egyedül a 
Bopánkodásuál maradjunk-e ?

A kik elfogadják tételünket, hogy a 
nemzet jólét érdeke követeli, miként ez a 
vabank játszás a sorssal megszűnjék, 
azoknak velünk együtt azt kell óhajtaniok, 
hogy ebben az agrikultur államban minden­
kinek kezeügye előtt legyenek a gazdasági 
szakiskolák és minta gazdaságok. Lám, Ka 
lay Béni már Boszniában jól csinálja. Evek 
óta nagy sikerrel működnek az állami gaz­
dasági telepek, a hol a bosnyák ki-gazda 
télen át elméleti képzést nyer, nyáron at 
Útmutatást s értékes tanácsokat kap. Az 
intézmény hamar népszerűvé lett s látni 
kell csak, s erre igen alkalmas, a ki Bosz­
niába nem akar kiutazni, — az országos 
kiállítás, hogy az occupált tartomány mily 
roham lépésekben halad a racionális, keie- 
set források felé.

A magyar gazda csökönyös ragaszko­
dását is meg lehet törni a sikerrel. Csak 
lásson egy hasznos kereset forrást, azon­
nal utánna néz maga is, hogy eltanulja és 
alkalmazza.

De nógatással nem sokra megyünk. 
Magunk, évek óta hirdetjük, hogy a folyton 
szaporodó közterheket a régi vivásu gaz­
dálkodás ide-oda alig bírja meg, hogy leg­
főbb ideje a kereskedelmi és ipari növények 
termeléséhez fogni és a mezőgazdasági ipart 
megteremteni. Evek óta mondjuk, hogy ha 
a földnek fellendült és ma talán az értékén 
túlhajtott árait megakarjuk tartani : akkor 
a kalászos termelést a minimumra kell 
szállítani.

így aratás idején azt hisszük, nem 
kiáltunk a pusztába, még most sem, midőn 
átlag erős reménykedés és jogosult várako­
zás egy jó gazdasági évvel kecsegtet.

A bevált reménység tegyen elörelát- 
hatókká és nem elbizakodottá.

23- szám

ÚJDONSÁGOK.
— Hidengedéiyezési tárgyalás. A f. hó

15-én voh nálunk, a város által építeni ter­
vezett hajóhíd révjogának engedélyezése 
ügyében tárgyalás, melyen Csató Zsigmond 
dr. alispán mellett részi vettek : Hadzsi Emil 
vasúti és gözhaiózási fő felügyelő, a folyam 
mérnökség részéről Reöck Iván kir. főmér­
nök, az államépiszészeti hivatal részéről 
Weisz Zsigmond kir. mérnök, a magyar 
folyam- és tengerhajózási társulat részéről 
ennek csongrádi ügynösége, továbbá a csong- 
rád sövényházi és a körös-tiszazugi áruit, 
társulatok igazgatói és Szentes képviseleté­
ben Novobáczky Győzd városi tanácsnok. 
A hajóhíd kikötése ellen, a tárgyalás során 
semmi észrevétel nem történt, és igy erre 
az engedély akadálytalanul megadható. A 
hajóhíd -- mint értesül kuk - nem a mai, 
oly soksor vitássá vált felsókomp helyén 
fogja a Tiszát áthidalni, hanem az úgyne­
vezett alsó kompnál.

— Halálozás. Gyásza volt a héten
Csongrádvármegyének : egy becsületben, 
csendes munkában, hű kötelességteljesités- 
ben elaggott tisztviselője : Schmidt Mihály, 
korábban utibiztos. utóbb lmok halt el, a f. 
hó 14 én hosszas betegeskedés után, élete 
74 ik évében. Temetése a f. hó 15 én volt 
nagyszámú közönség és a vármegyei tiszti­
kar testületi részvételével. Az elhunyt hu­
zamosabb ideig lakott városunkban és itt, 
mint kiváló becsületes, munkás férfit ismer­
ték. Áldás hamvaira !

— Tornaverseny. A helybeli polg. is* 
ko'a növendékei a t. hú 18 an tartották meg 
éves tornavizsgájukat, mely tornaverseuy- 
nyel volt összekötve- A versenyre többen 
jelentkeztek ; elismerő oklevelet 6 tanuló 
és ezek közül 3 tanuló még 1-1 korona 
jutalomba is részesült A verseny a követ­
kezőleg ment végbe : Kutas UK) m. távol­
ságról ; első lett Kátai Miklós I. osztálybeli 
tanuló, ki a távolságot 24 in. p. alatt fu­
totta be.

Táv ugrásban Hubert Lajos Illik 
osztálybeli tanuló lett a győztes: aki 374 
cm. távolságot ugrott. .

M a g a s u g r á s b a n Cserna György 
IV ik osztálybeli tanuló, aki 125 cm. ma­
gasat ugrott. ,

Kötélmászásban ismét Hubert 
Lajos 111 ik osztálybeli tanuló ve t a leg­
ügyesebb ; aki 1U in. p. alatt mászott fel. 
Ezek elismerő oklevelet és 1 1 korona
jutalmat nyertek.

Elismerő oklevelet kaptak még. mint 
ügyes futók : Bruch Jakab és Kocht Jakab 
l”sö osztálybeli tanulók, továbbá, mint ügyes 
ugró Pozsár Lajos IV-ik oszt. tanuló.

— Népünnepély. A helybeli iparos-if­
júság a f. hó 28 au a „népkerC-ben délután 
7*4 órakor millenáris népünnepélyt és ezt 
követő j este 8 órakor zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. A népünnepély programúi ja 
igen változatos. Lesz birkózás, ökörsütés, 
tombola stb. A sült ökröt a szegények közt 
fogják kiosztani.

— Jószágveszedelem. Kábián Sebestyén 
községben járványosán lépett fel a sertés 
vész. miért is — a veszedelem továbbter­
jedésének megakadályozása végett, a köz­
ség határának hatósági zár alá vételét kel­
lett elrendelni. — Szentesen pedig a sertés- 
orbáncz van egyre terjedőben, hogy ma­
holnap egészen járványos jelleget ölt ez a 
betegség, melynek naponta 2—3 újabb ese­
tét jelentik be a rendőrségnél, úgy hogy 
előreláthatóant a város határát is zár alá 
fog kelleni vétetni. — Ellenben Derek 
egyháza községben megszűnvén a ra­
gadós száj és körömfájás veszedelme, a 
község határát feloldották a hivatalosan a 
zár alól.

— A gözgópkezelők s kazánfűtők vizs­
gálata, a Mikes Gyula kir. főmérnök s ál- 
lamépitészeti hivatal főnök elnöklete alatt 
Szegeden szervezett bizottság által 1896. 
évi június hó 29 én reggeli 8 órakor kezdve, 
a magyar áll am vasút szegedi szivattyú-te­
lepén fog megtartani ; miről az érdekeltek 
azon figyelmeztetéssel értesittetuek, hogy a 
vizsga letételére vonatkozó kellően bélyeg­
zett s felszerelt kérvényeiket a fent meg­
nevezett bizottsági elnöknél (Szeged posta­
palota) kell a megelőzé nap d. u. 5 órájáig 
benyújtaniuk vagy beküldeniök.

— Vendégszereplés. Pajor Emilia, 
a budapesti városliget) szilikor kedvelt pri­
madonnája vendégül Ágh Aladár színtársu­
latánál városunkban időzik. Ma, vasárnap, 
a „Paraszt kisasszony -ban lép föl utoljára.

— A virtus halottja. Annak idején hirt 
adtunk azon tragédiáról, mely pünkösd es­
téjén Márkus Julcsii korcsma helyiségében 
lefolyt. A vézna Fodor Lajos irigy szemmel 
nézte vetélytársát, L e s t i Sándort, a 
kivel egy leányt szerettek s kettőjük közül 
Lesti volt a szerencsésebb. Pünkösd-bálján 
egy élesre fent konyhakéssel Fodor lágyó­
kon szúrta Lestit, a ki azóta borzasztó 
kínok között vergődött s végre is a héten 
szabadította meg kínjaitól a halál.
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Irodalom.— Értekezlet. A szabadelvű párt a 
községi képviselők választási ügyében ma i 
d. e. 1) órakor a „Pannónia“ szállodában 
értekezletet tart, melyre az ügy barátai ez 
utón is meghivatnak.

— A Kurcza áldozata. Szentesről Írják: 
Mint minden évben, a Kurcza az idén is 
kiveszi a maga áldozatát emberéletben, ami 
a nagy gondatlanság mellet, mellyel egye­
sek a vizére fürödni mennek, nem is csuda.
A f. hó 14-én Mácsai János 15 éves diák 
fulladt fürdés közben, a városi kórház 
alatt a Kurcza vizébe. Jó volna, ha a rend­
őrség kissé ügyet vetne erre a kurczai für­
dőzésre. de az örvényekben való lóuszta- 
tásra is, mert — különösen ez utóbbi he­
lyeken — hajmeresztő az, hogy az úsztatott 
lovak hátán cseppnyi gyerekek mennek be 
az örvénylő vízbe, hogy szinte csudaszámba 
•esik, ha több emberélet is nem lesz évente 
•e könnyelmű gondatlanságok áldozata.

— Hanyagság, ügy tudjuk, hogy van 
bizonyos szabályrendelet, mely utasítást 
adna arra nézve, hogy a piaczou a kofák 
és az idegen kereskedők csak a megálla­
pított határidő után vásárolhatják össze a 
terményeket. Mégis, ha vásárolni akar a 
közönség, már hét órakor a kofák kezéből 
méreg drágán kénytelen szükségleteit be­
szerezni Tisztelettel fölhívjuk ezéu körül­
ményre a képviselőtestület b. figyelmét, 
hogy u'asitsa közegét a hivatkozott szabály 
rendelet betartására, mert az egyáltalán 
nem járja, hogy másod kézből kényteleni- 
tessék az adófizető polgárság bevásárlásait 
eszközölni.

— Salamoni Ítélet. Egy úri ember 
(nevezzük X nek) két forintért bepörölt egy 
szegény embert, mivel a pontos időre nem 
birt fizetni. — A bírónak több lelke volt, 
mint annak a bizonyos úri embernek s kö 
telezte a szegény embert tartozásának ha­
vonkénti ,(Jy-eyy hatosos kifizetésében.

— Nyugtázás. Id. Kádár Henrik és 
Sóhlya G^ula urak az önk. tűzoltó-egylet 
pénztára javára 1 — 1 frtot kegyeskedtek 
küldeni, a miért is adományozóknak az 
önk. tűzoltó egylet választmánya hírlapikig 
is köszönetét nyilvánítja s az összeget nyug­
tatja.

lékkel hir. Czélja nem más neki, mint egy 
estén keresztül kellemesen mulattatni a kö­
zönséget és ezt (‘1 is éri,

A dara!) a másodszori előadása még 
jobban sikerült mint az első s úgy Hezyessy 
Rózsa (Virág Toncsi), mint. Ferenczy Fri­
gyes (Goldstein Számi) teljes mértékben 
kiaknázták szerepük minden hatásos merni- 
urtát. és sikerrel, annál rosszabb D. Eörsi 
Aranka, (Kádár Teréz), ki úgy látszik nem 
neki való szerephez jutott, s a neki is unal- | 
más játékával csak bosszantja a publikumot

Jun. 15-én, hétfőn, az „Otthon“ ment 
kevés számú publikum előtt. A társulat lel­
kei llegyessy és Ferenczy hiányzottak be 
lőle, ahhoz mért volt azután a siker is.

Kitett azonban a társulat magáért jun. 
16 án kedden, amikor llegyessy Rózsa ju 
talomjétékául Lecocq bájos zenéjü operettje 
a „Kis herczeg“ került színre. Llegyessy 
Rózsáé volt az oroszlánrósz az est sikeré­
ből. Kedves, sikes temperamentumos prima­
donna. Kár érte, hogy tiszta, csengő hangja,

Színház.
Jun. 9 én, kedden, „Papa feleségeX 

jun. 10-én. szerdán pedig „A mintaférj“ 
tették álmossá a közönséget. Hegyessy, D. 
Eörsi és Ferenczy sem bírták megmenteni 
a különben is laza szerkezetű darabokat.
A telefont is érte egy kis baleset.

Jun. 11 én, csütörtökön, Ferenczy ju­
talomjátékául a „Zsidó honvéd“ adatott kissé 
nagyobb számú közönség előtt, m i n t r en­
de s e n. Ez estén az összes szereplőknek 
kijutott a tapsból. Különösen F erenozy 
maszkjával, ügyes játékával és helyi érdekű 
coupléival ragadta magával a közönségét. 
Játékának rovására esik, hogy mókáival 
sokszor túl megy a kellő határon. Keresz­
tesi Amál, D. Eörsi Aranka, szerepüket át­
érezve, igyekvő törekvéssel játszottak. I). 
EÖrsin’egy kis kedvtelensóget vettünk észre. 
Kalmár Gyula ma igazi jó _ színész volt. 
Láng Jenő virtuozitással előadott körma- 
gyarja várakozáson fÖ'ül sikerült. Még leket 
olyan jó színész is, mint a milyen kitűnő 
tánezos. A többi szereplőkről is jót mond­
hatunk, — leszámítva itt ott a szerep nem- 
tudást : az összjáték is sikerült. ^

Junius 13 án szombaton, Beöthy László 
„Három Kázmér“ énekes vígjáték a adatott. 
A helybeli kórház alap javára volt rendezve 
ez es»e, de a közönség a jótékony czélt 
sem respektálta : ült otthon, csendesen, mint 
rendesen ... A darab meséje erőltetett, de 
az egyes helyzetek, hol a komikum meg­
kapó közvetlenséggel nyilvánul, élvezetessé 
teszik az egészet. Az összes szereplők ked­
vetlenül, vontatottan játszottak, csak a súgó 
működött emberül.

Jun. 14-én, vasárnap, Kövessy A. „Az uj 
honpolgár“ czimü, fővárosi életképet adták, 
ez alkalommal másodszor. Úgy latszik, ez a 
társulat kasszadarabja ; volt js szép számú 
közönség, noha maga a dar-s kevés beler-

erósség tekintetében fogyatékos. Érdekes 
volt Ferenczy Frigyes (Frimusz mester), ki 
bohókás szerepében kitünően mulattatta a 
közönséget. Ez estén D. Eörsi Aranka is 
megmutatta, hogy tud játszani, ha neki való 
szerephez jut. Lángh Ödön is megállta a 
helyét s átlag mondhatni, hogy ez esten 
valamennyien jól játszottak.

Jun. 17-én, szerdán, „Színházi képte­
lenség“ volt műsoron. Képtelenségnek bizony 
elég képtelenség is az egész színdarab, s ha 
Ágh Aladár ur színre akarja máskor is hozni, 
menjen vele Árok Szállásra, ott majd tét 
széni fog a darab, de itt nem. Most nem a 
szereplőkön múlt, hogy, hogy nagyobb si­
kert nem bírtak elérni. Megkapó kép volt 
a vándor színészek gárdája, kik között, Mát- 
ray József tűnt ki ügyes maszkjával, a haj­
dani vándor színészt élethűen mutatva lie. 
Legtöbb dolga akadt még,Lipthaynak, (Má­
jas Mihály) szerepében. Élénk derültséget 
keltett azon körülmény, hogy a közönség 
darab végeztével is a színházban maradt, s 
csak akkor oszladozott, midőn kijelentették, 
hogy vége az előadásnak.

Jun. 18-án. csütörtökön, másodszor 
került színre Offenbach mithologiai ope­
rettje : „Szép Heléna“. Ezen este lépett 
föl először Pajor Emilia úrnő, a budapest- 
városligeti szilikor kedvelt primadonnája. 
Kevés, de lelkes közönség volt jelen. Pajor 
Emilia első föllépésével megnyerte a kö­
zönség elismerését. Erős, kissé éles tenor 
hangja olvadékonyau lágyan, majd növekvő 
erővel ragadja magával hallgatóit s tont 
tiszta csengéssel a szivekig hat s ellen 
állhatatlan tapsra kényszerít. Könnyeden, 
mintha otthon lenne, mozog a színpadon. 
Érzéssel, kedvvel játszik. ízléses öltözéké 
mintául szolgálhat a társulat uőtagjamak. 
Pajor Emíliának ügyes partnere volt L o- 
zsonyi Lenke. Ének előadása jobb, jateka 
diskrétebb volt, mint a múltkor. Ferenczy, 
Mátrai és Lipthai a szokottnál jobb kedvvel 
játszottak. II. Ajax-ot nem Kalmár adta, a 
minek bizonyosan volt valami oka. Pajor 
Emíliát előadás végével többször nyílt színre 
tapsolták.

Junius 19-én, pénteken, „Rip Van 
Winkle“ regényes operett adatott. Pajor 
Emilia második fölleptével. A közönség ma 
is csak a minimumra olvadt. Pajor már 
tegnapi fölléptóvel megnyerte a közönséget. 
Művészi nívón álló játéka megérdemlőit 
tapsokat aratott. Kitűnő alakításban jelké­
pezte Lisbetet, a férjét hón szerető hitvest. 
— Lángh Ödön szorgalmas törekvéssel ját­
szott. Látszik, hogy jó színész válik még 
belőle — most áll a forduló ponton. Ivar, 
hogy terjedelmes hangját nem tudja érvé­
nyesíteni. Ferenczy polgármestere derekas 
alakítás volt. Jól festett Pozsonyi Lenke, 
mint tengerésztiszt. A női énekkarban nem 
tudjuk okát adni, hogy Sághy Rózsiba miért 
hallgatott. Mátrai, mint mindig, Ügyes maszk­
jával tűnik ki. - Az előadás vége kissé 
el volt sietve, a mi egy cseppet sincs elő­
nyére a különben jól sikerült darabnak.

Tegnap „Lili“ adatott, ma este pedig 
„Paraszt” kisasszony“ vau műsoron.

Jiritikiw.

Millenniumi történet. Az athenae-
r. társulat kiadásában megjelenő 
magyar nemzet története“ czimü 

tiz kötetes nagy munkáról (millenni­
umi kiadás) künyvpiaczra került a 72.
73., és 74 füzet, a melyekben dr. Frak- 
nói Vilmos, a Hunyadyak korának ki­
váló történetírója, folytatja Mátyás 
király sziléziai hadjáratának történe­
tét, majd áttér Hányady Mátyás há­
zasságának, az osztrákok elleni had­
járatának, Bécs bevételének, Mátyás 
hadseregének, diplomáciájának stb. 
ismertetése. Az egyik fejezet „Corvin 
János“ czimet viseli. Ebben rFaknói 
a történettudomány legújabb vívmá­
nyainak alapján ismerteti a dicső Má­
tyás király természetes fiának, Corvin 
János származása körülményeit, kinek 
anyjáról a történeti kritika csak any- 
nyit volt képes megállapítani, hogy 
Borbála volt a neve, sziléziai olökelő 
családból származott. A Corvir Jánosra 
vonatkozó adatok között közölve van 
még Corvin János születési horoscop- 
jának másolata is, melynek eredetije 
a krakkói egyetemi könyvtárban őriz­
tetik. Rendkívül érdekesen és vonzóan 
Írja le Fraknói Mátyás király törek­
véseit, fáradozásait, hogy ezen egyet­
len, de törvénytelen ágyból származott 
fia Corvin János, részére biztosítsa a 
trónt. Igazi drámai jelenetek fejlődnek 
ki előttünk, midőn látjuk, hogy Má­
tyás törekvései az ország rendűinek és 
főként Beatrix királyné ellenzésén, ki­
hez különben a leggyöngédebb hitvesi 
érzelmekkel fűződik, folyton hajótörést 
szenvednek és a szerető atya szive 
összeütközésbe jön a hitvesi szeretet­
tel. A szánalom és részvét érzelmei 
ragadnak meg bennünket, midőn ezt 
a nagy királyt a foltonos tépelődések 
között látjuk, fiának jövője biztosítása 
tekintetében. A 73. füzetben Fraknói 
be is fejezi a Hunyadyak történetét 
Mátyás halálával és áttér a Jagellók 
korára, mely ennek a negyedik kötet­
nek második részét képezi, Izekben 
a füzetekben majdenm minden lapra 
esik egy-egy igen érdekes kép vagy 
ábrázolat, mely Ilunyady Mátyás ki­
rály korára vonatkozik. A 73-ik fü­
zethez mtímellékletül van csatolva 
„Nándor-FtihérvÁr bevétele a törökök 
által“ egy 1522 évből származó nürn­
bergi színezett fametszet után, „Hu­
ll yady János síremlékének“ rajza a 
gyulafehérvári székesegyházban levő 
Sir után ; a 73-ik füzet rendkívüli dí­
szes mii mellékletét képezi „Victolini 
Comnientum Super Rhretoricis vJceRhretoricis
roms“ czimü Corvin-kodex czimlapjá- 
nak színes hasonmása. Ez a nevezetes 
Corvin-kodex Emicb Gusztáv cs. és 
kir. asztalnok, az Athenaeum r. tár­
saság vezérigazgatójának birtokában 
van Ugyancsak a második m({mellék­
leten Csenni Károly remek rajzában 
látható „Vajda-tlunyadvára a lovagte­
remmel«. Eyes füzet ára 30 kr. Kapható 
minden hazai könyvkereskedésben. 
Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 írt 
60 kr. Félévre (24 füzet.) 7 írt 20 kr. 
Az előfizetők minden szombaton egy- 
egy füzetet kapnak.
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iotéakeőéeig inihdeimfip péntek kivételével.
PsoityB-ád «'« Szeged kHz HU (72 km.)

Csengrád ind. 5 óra 00 perez reggel
Szende fi „ 5 óra 35 perez „
Csany* „ fi óra ‘2(1 perez „
■Mindszenti , (» óra 45 perez „
A Igya* „ 8 óra 1« perez „
Szeged érk. 0 óra HO perez „

Szeged és Csongrád közölt. (72 km.)
Szeged
A

kid. 2 óra 30 perez
, 8 óra 3H perez

Mindszent „ 5 óra 4U perez
Csany* „ fi óra 10 perez
Szentes „ 7 óra 10 perez
Csongrád érk. 7 óra 45 perez

Szolnok és Szentes között (9 7 km.)
Szolnok ind- 1 ó. 30 p. d
T. Várkony „ 2 ó. 20 p.
T.-Vezseny *
<Ó- és Uj-Kéeske** „
T.-Kiirt Inoka*** „
T.-Ugh
Csongrád érk.
Szentes

Szentes és Szolnok között (97 km.)
Szentes ind
Csongrád „
T.-Ugh
T. Kürt Inoka*** „
Ó- és Uj Kécske** „
T.-Vezseny „
T.-Várkony
Szolnok érk. 10 ó. 00 p.
*Ladik állomások
**A gőzösök Uj-Kécskén kötnes ki. 
-*#*A gőzösök T -Hürtöii kötnek ki.

(i. 11.

eaie

u.

2 ó. 40 p.
4 ó. 10 p.
5 ó. 00 p.
5 ó. 20 p.
6 ó. 40 p.
7 ó. 10 p. este

3 ó. 30 p. reg.
4 ó. 15 p. „
5 ó. 45 p. „
6 ó. 20 p. „
7 ó. 10 p. d. e.
8 ó. 45 p. „
0 ó. 05 p. „

Vasúti mvnvtwml.
Szolnok—Budapest.

Szolnokról indul 11 óra 46 p. délelőtt, 4 óra 55 p. j 
délután, 2 óra 30 p. éjjel, 5 óra 23 p reggel | 

Budapestre érkezik 1 óra 50 p. délután, 8 óra 15 ; 
p este, 5 óra 50 p reggel és 7 óra 25 p. reggel.

Budapest—Szolnok.
Budapestről indul 8 óra 25 p. reggel. 2 óra 10 p. 1 

dé'után, 7 óra 10 p este és 9 óra 15 p este.
Szolnokra érkezik 11 óra 24 p. délelőtt, 4 óra 07

p délután, 10 óra 16 p. éj. és 11 óra 12 p. éjjel.

Csongrád—Félegyháza—Szeged.
Csongrádról indul 9 ó. 20 p. d. e , 2 ó 45 p. d. u.
Félegyházára érk 10 ó 21 p. d. e., 3 ó 46 p. d. ti.
Félegyházáról ind. 12 ó 19 p d. u , 4 ó 48 p, d. ti. !
Szegedre érkezik 1 ó. 47 p. d. ti , 5 ó. 49 p, d. u.

Szeged—Félegyliázá— Csongrád.
Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e., 2 ó. 31 p d. ti. 
Félegyházára étk. II ó, 04 p d. e,, 4 ó. 3 p d. u.
Félegyházáról ind. 12 ó. 25 p. d. ti . 5 ó. Itt p d, ti.
Csongrádra érk 1 ó. 25 p. d u , 6 ó. 10 p. este.

Félegyháza—Budapest.
Félegyházáról indul 11 ó. 6 p. d e., 4 ó 13 p d. ti
Budapestre érkezik 1 ó, 25 p. d, u., 8 ó. 25 p. este

Budapest—Félegyháza.
Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel, 2 óra 25 

perc délután, 4 óra 25 perc délután.
Félegyházára érkezik 12 óra 11 perc délután, 4 óra 

47 perc délután. 7 óra 57 perc este.

Felelős szerkesztő . Eder Tanos. 
Kiadólaptulajdoüos: "VtT’eisz IvCá-rlc.

321 /1806. vb m.

Írveríni hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 ovi 

LX. t.-ez. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a csongrádi kir járásbíróság 514/896. számú 
végzése által I >r. (iytilni ,V<>r lel iil foglal Ottó javára 
lak Szegeden végrehajtást szenvedett Itr, lloif- 
mamt Arthur ellen, lak. Csongrád un, 103 frt 83 
kr. töke, ennek 1895. évi deczember hó 2 napjától 
számítandó 5"/(,-os kamatai és eddig összesen 61 
írt 01 ki perköltség erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával hitóilag felülfoglalt és 1381 
frt 70 krr* beesillt szobabútor-, ruhanemű-, külön­
féle írói müvekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

CSOHGEÁDI

Mely árverésnek a 2665/896. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis alpe­
res lakásait leendő eszközlésére 1896-ik évi június 
lió 25 ik napjának délelőtt 9 óraja határidőül 
kitüzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen — az 1881 LX. t-ez 
107 §-a értelmében - a legtöbbet ígérőnek beos- 
aron alul is eladatni fognak

Az 1881 évi LX t.-ez 3 §-a értőimében 
kik az arveveltetni rendelt ingóságok vételárából 
a végrehajtó követelését megelőz í kielégítéshez tar­
tanak jogot, a menti) ibrn az. hogy részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tar­
toznak, Végre kötelese t bérbe- vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX. t.-ez. 112. §-a értelmében 
azon Követelés összegét, melyre nézve törvényes 
zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t.-ez 108. § áll an megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetonuö.

Kelt Csongrádon, 1396. évi június iió 8.
Bogvó János, 

kir. biróiági végrehajtó

Nzégutöszer kiilöiilvyfvssegek
FIS0II KR RÓBERT

a vegyészet tudora, a szé- 
pitőszer készítő vegyészeti 

laboratóriumból.
Becs. I. Habsburgergasse 

4. II. emelet.

SZÖRVESZTO-SZER
(EPILi^TOIRE) az arcz-szőr, a 
kézen s a karokon stb. előforduló szór 

teljes kiirtására.

25. szil»,

A kellemetlen helyen levő szőrnek 
akkénti kipusztitásn, hogy az saha többé 
utána ne nőjön : eddig csak óhaj volt, mi­
vel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltíinást kelt ennélfogva az éli 
szerem, a mely nemcsak a szórt pusztítja 
el. hanem annak utámianövését is meggá­
tolja. annál inkább, mert én a siker érdé 
kében teljes garanozi.it nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szói a kívánt eredménnyel 
nem járna, a teljes Összeg visszaadására.

A különlegességek árai:
Szörvesztö-szer (Fyilatnire) 1 kis

üveg 5 frt. I nagy üveg le fit.
Szeplő-kenőcs 1 tégely 2 frt. (Bér- 

mentes küldéssel 20 krral több.
Ozon vízben felfogva 1 üveg l‘/a 

liter 1 fit 25 kr.
Szőkít ö-víz Blondem’ '/* literes üveg

3 frt.
„Fő11 haj festő-szer, 1 doboz — fest 

szőkétől feketéig 1 frt. 3 frt és 5 frt.
Poudrc Email köznapi pander 3 

szín változatban 1 karion pirositóval 8 frt. 
Kanon pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.
Gyógyászati quazz homok a mi te­

szel1 eltávolítására 1 frt, 1 50.
Az Ózott és az egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető főzetek 
ingyen és bérmentve,,

A szerek ártalmatlan voltáról 
tanúskodó b i z o n y i t v a n y o k betekint­
hető ugyancsak a világ minden részéről 
érkezett k ö s z ö n ő i r a t o k ezret. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen na­
ponkint d. e. 10 —12-ig, délután 2 -4 óráig.

Vidékre levél átján.
Raktár Budapesten : Török József 

gyógyszertárában Király utcza. Fáy
a „Nagy

:vv> ^)) Ac»1 

hű %

<D

Kiss J. gyógyszerésznél 
Kristóf“-hoz. 12-12

r~
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Pusztító hatású! Pusztít mindenféle férgeket, ]
mint semmi tnás szer, azért hires és keresett az egész világon, 

mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI ílSöMMk;
K a I» li a t ó h e | > I» v n :

Bayossy József és Bagossy Gabor kereskedő uraknál.
9-6

Csongrád 1800. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.
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